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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 

UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 2 

SERGIPE 3 

Referência: 06/2017                           Caráter: Ordinário 4 

Data: 03/08/2017                                                                  Local: Sala de Reuniões do Nippec. 5 

Às quinze horas do dia três do mês de agosto de dois mil e dezessete, os membros do Conselho de 6 

Coordenação de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se 7 

ordinariamente sob a presidência do diretor Marcelo Alves Mendes, contando com a presença dos 8 

(as) conselheiros (as): professores(as) Valéria Priscila de Barros, José Hunaldo Lima, Daniel 9 

Rodrigues de Lira, Marcelo Leite dos Santos, Heloisa de Mello, Derli Machado de Oliveira, 10 

Joseval  de Melo Santana, Ivanilda Silva, Maria Audenôra Rufino, Adilmo Francisco de 11 

Lima, Tiago Nery Ribeiro, Alejandro Caicedo  Roque, Maria Jeane dos Santos Alves, 12 
Marilene Batista da Cruz Nascimento. Ausências justificadas: Mariléia Silva Reis e João Alves 13 

Carvalho Filho. Ausências sem justificativas: Marcos Vinícius Meiado, José Ronaldo dos 14 

Santos, Alcides Xavier Benicasa, Danielle Monique Gardinal Cobert. Convidados(as): Raissa 15 

Alves Colaço Paz e José Maxuel de Farias. A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. 16 

Item 02. Posse dos novos representantes docentes no Conselho de Coordenação de Cursos. Item 17 

03. Apreciação e discussão da ata da reunião ordinária do dia 06 de Julho de 2017. Item 04.  18 

Apreciação do Calendário de Eventos do Campus. Item 05. Encaminhamentos sobre a calourada 19 

2017.2. Item 06. Encaminhamentos sobre os quadros das salas de aulas. Item 07. O que ocorrer. 20 

Decisões Tomadas: Havendo quorum legal, o presidente do Conselho, prof. Marcelo Alves 21 

Mendes, declarou aberta a reunião, fez a leitura da pauta. Item 01. O prof.º Marcelo Mendes 22 

convidou todos a participarem da inauguração da obra de reforma do Campus, que ocorrerá no dia 23 

17 de agosto, às 14:30, no auditório do campus. Ressaltou que na ocasião será assinado o termo de 24 

cooperação Técnico-Científico e Pedagógico entre a Universidade Federal de Sergipe e a Prefeitura 25 

Municipal de Itabaiana, o que proporcionará a intensificação das relações entre as entidades. Ele 26 

informou que a 3ª corrida do Campus ocorrerá no dia 10 de Setembro às 7 horas da manhã, a qual 27 

terá como parceiros o restaurante Josefa Nordestina, Acadêmica Saúde Fintes e a SMTT. Destacou 28 

que as inscrições começaram dia 18 de agosto, e a entrega da camisa será feita no momento do 29 

credenciamento. O Diretor do Campus deu boas vindas ao chefe do departamento de Letras, 30 

Professor Derli Machado, bem como à sub chefe, Professora Adriana Sacramento. Informou que a 31 

SEAP está sistematizando os dados que foram enviados pela COPAC sobre os indicadores de 32 

desempenho acadêmico (evasão e matrícula), e que tão logo o documento fique pronto será 33 

disponibilizado ao conselho para análise. A prof.ª Heloísa, membro da CPA, solicitou participar da 34 

sistematização desses dados. O prof. Marcelo Mendes informou que no dia 11 de Agosto terá um 35 

mutirão de faxina nas áreas externas, com a finalidade de deixar o ambiente limpo e conscientizar 36 

sobre a importância de preservar os ambientes de convívio e de uso coletivo. Ele destacou que 37 

recentemente as residências receberam móveis novos e, por conta disso, precisa encontrar um 38 

destino para os antigos. O Diretor Informou que será lançado o projeto Bicicleta solidária, e 39 

qualquer pessoa da comunidade acadêmica poderá fazer uso das mesmas por até 2 horas. Disse que 40 

em breve o estacionamento será demarcado. O prof. Marcelo Leite convidou todos a participarem 41 

do ENESQUIM, evento organizado anualmente pelo DQI, por meio do qual os egressos terão a 42 
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oportunidade de falar sobre sua trajetória  após o término da graduação. Item 2. O prof. Marcelo 43 

Mendes deu boas-vindas aos novos representantes docentes no Conselho de Coordenação de Cursos 44 

e os convidou a assinarem os termos de posse. Item 3. Colocada em discussão e votação, a ata do 45 

dia 06/06/2017 foi aprovada por unanimidade. Item 4.O prof. Marcelo falou sobre o Calendário de 46 

Eventos do campus, elucidando que o arquivo do documento fora enviado a todos os conselheiros. 47 

O prof. Marcelo Leite questionou sobre a possibilidade de inclusão de eventos que não estejam 48 

previstos no documento citado e o diretor explicou que nada impedirá que o evento ocorra, desde 49 

que não haja choque com outro previamente agendado e aprovado pelo Conselho. Item 5.  A vice-50 

diretora, Professora Valéria Barros, pediu a seus pares que liberem as aulas dos calouros, a fim de 51 

que eles possam participar das atividades programadas para a calourada/2017. O prof. Hunaldo 52 

ressaltou que os alunos do PIBID apresentarão atividades que poderão auxiliar os seus colegas na 53 

elaboração do Curriculum lates. A prof.ª Valéria destacou que na Semana Acadêmica a SEAP 54 

oferecerá um curso sobre os sistemas da UFS (SIGAA, Pergamum- BICAMPI) dentre outros temas. 55 

O prof. Hunaldo sugeriu que o professor da disciplina acompanhe os alunos nesse primeiro 56 

momento de contato com a Universidade. O prof. Marcelo Mendes sugeriu que a calourada seja 57 

realizada no primeiro dia de aula no primeiro e segundo horário de cada turno. Essa proposta foi 58 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Item 6. O prof. Marcelo Mendes informou que a 59 

questão dos quadros já foi discutida no conselho e ficou acordado que os departamentos discutiriam 60 

a questão junto com os seus docentes e trariam os resultados das discussões para o conselho 61 

apreciar. Ele destacou que visitou o campus de Laranjeiras, onde já existe o quadro de vidro, e foi 62 

constatado que a experiência não foi boa. O mesmo falou que cada docente tem suas impressões e 63 

opiniões acerca dos quadros, uns preferem todo branco, outros metade branco com uma parte de 64 

giz. Ele destacou que tendo um posicionamento em relação à preferência dos quadros, acionará a 65 

PROPLAN para que se inicie o processo de licitação. O prof. Marcelo Mendes destacou a 66 

preocupação com relação aos pinceis, uma vez que o campus não pode assegurar a disponibilização 67 

contínua deles. No que concerne aos quadros, os conselheiros optaram, por enquanto, por manter o 68 

quadro de giz e o quadro branco. O prof. Daniel Lira sugeriu dividir as salas de aulas do bloco D, 69 

em cima salas com quadros de giz e embaixo salas com quadros de vidro. Ficou acordado que os 70 

conselheiros levarão a discussão aos departamentos e na próxima reunião será definida esta 71 

questão. Item 7. O prof. Marcelo Mendes informou que a sala de multiusuário se transformou em 72 

Laboratório de Pesquisa de Graduação. Ele destacou que qualquer bolsista de iniciação científica, 73 

remunerado ou não, poderá fazer uso do espaço. O prof. Marcelo destacou que a sala conta com boa 74 

iluminação, ar condicionado, mesas, cadeiras, e um computador que foi adquirido com recursos de 75 

um projeto de pesquisa, mas que o equipamento é de uso exclusivo do grupo responsável pela 76 

execução do projeto. Ressaltou que todos os docentes poderão fazer uso desse espaço, marcar 77 

reuniões com seus orientandos, dentre outras atividades. Ele destacou que o campus conta com a 78 

sala dos Programas Institucionais, que dá suporte ao PIBID, OCMEA, PET, PIBIC e LIFE, e que os 79 

docentes podem solicitar apoio desta secretaria quanto a estes programas. O prof. Marcelo Mendes 80 

ressaltou que o recurso que está sendo gasto em 2017 é fruto do orçamento aprovado em 2016, 81 

razão pela qual é escasso, e que o CNPQ já declarou a dificuldade que está tendo em manter as 82 

bolsas. O prof. Marcelo Mendes explicou que o mês de setembro é o prazo para que seja repassada 83 

a remessa de dinheiro referente ao custeio necessário ao término do ano. Elucidou que o corte no 84 
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custeio atingirá de imediato os terceirizados, que ficarão sem receber salários, pelo fato de a 85 

empresa não ter recebido o repasse dos recursos financeiros da Universidade. Ato contínuo, 86 

destacou a importância de se economizar ao máximo em todas as esferas da instituição. Marcelo 87 

Mendes explicou que o final do semestre está garantido, mas se persistir a situação não se sabe 88 

como será iniciado o semestre 2017.2. A prof.ª Heloísa informou que o Fórum das Licenciaturas 89 

ocorrerá nos dias 13 e 14 de setembro, e que a comissão organizadora está solicitando 10 90 

debatedores por grupo de trabalho, divididos em 3 GTS. Ela explicou que o tema deste ano envolve 91 

as Modalidades de Educação Presencial e à Distância. A prof.ª Maria Jeane informou que participa 92 

da comissão organizadora e que a programação não foi divulgada, porque ainda não foi concluída. 93 

Ela salientou que o departamento de Educação indicou 3 docentes para fazerem parte dos GTS. O 94 

prof. Alejandro informou que o Laboratório de Ensino de Matemática (LEPEM – Bloco C) ainda 95 

possui cadeiras de madeira, e solicitou a troca por cadeiras mais novas. Ele disse que o DMAI e 96 

Departamento de Administração cederam espaço para a alocação do LIFE, e que ficou registrado 97 

em ata que estes departamento teriam prioridade no uso do laboratório. O prof. Alejandro explicou 98 

que no caso da Matemática, o uso seria para ofertar anualmente a disciplina Novas Tecnologias, 99 

mas isso não aconteceu de fato. A prof.ª Marilene explicou que no regimento do LIFE não é 100 

permitido o agendamento de aulas para o semestre inteiro. Segundo ela, ele pode ser feito  101 

mensalmente ou a cada 15 dias. O prof. Marcelo Leite sugeriu que o regimento do LIFE fosse 102 

revisto em reunião do Conselho. A prof.ª Marilene sugeriu, como encaminhamento, que a 103 

coordenação do LIFE venha ao Campus. O prof. Marcelo Mendes afirmou que será enviado um 104 

memorando ao Pró-Reitor de Graduação solicitando celeridade no processo de eleição ou indicação 105 

da coordenação do LIFE, e que esta coordenação seja feita por um docente do Campus Itabaiana. 106 

Nada mais havendo a tratar, eu, Ana Flávia dos Santos, lavrei a presente ata, que após lida, 107 

discutida e aprovada será assinada pelos presentes. Centro Campus Universitário Professor Alberto 108 

Carvalho, Itabaiana-SE, três de agosto de dois mil e dezessete.  109 


